



ПОМОЋ ГРАДА КРАЉЕВА

ОБНАВЉА СЕ КУЋА СЛИКАРА МИЛАНА ЂОКИЋА

стр. 8/9



СТЕПЕНИШТЕ КОД АТЛЕТСКОГ СТАДИОНА

ЗА СЕДАМ ДАНА У ПУНОМ СЈАЈУ

стр. 4

ИБАРСКЕ НОВОСТИ

Година LXIV • Број 3286 • Петак 27. октобар 2017. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

У ОВОМ БРОЈУ:

ГРАДСКО ВЕЋЕ

SMS ПАРКИРАЊЕ УСКРО И У КРАЉЕВУ

стр. 3

РАДОВИ У СТУДЕНИЦИ

МАНАСТИР ЈЕ НАШЕ ОГЛЕДАЛО ПРЕД СВЕТОМ

стр. 5

БЕЗБЕДНОСТ ДЕЦЕ У САОБРАЋАЈУ

О ПРАВИЛИМА У САОБРАЋАЈУ КРОЗ ПЕСМУ И ИГРУ

стр. 8/9

МОРАВСКА ФУДБАЛСКА ЗОНА

СЛОГИН БАРЈАКТАР ОДЛУЧИО ГРАДСКИ ДЕРБИ

стр. 14

РУКОМЕТ

МЕТАЛАЦ ПРЕКО ГОЧА ДО ТРОНА

стр. 16

Обележен Дан ослобођења Краљева у Првом светском рату

НАРОД ЈЕ ОСЛОБОДИОЦЕ КИТИО ЦВЕЋЕМ И ИЗВЕЗЕНИМ ПЕШКИРИМА



стр. 3



ПОЧИЊЕ ЗИМСКО РАЧУНАЊЕ ВРЕМЕНА

У НЕДЕЉУ ВРАЋАМО САТ УНАЗАД

стр. 8/9

ISSN 0019-0977



Сви ваши огласи на Радију,
Телевизији и новинама

САМО **180** динара
+ ПДВ

■ ГЛОБУС ОД ПЕТКА ДО ПЕТКА: Нове опасности, да ли ненадне, прете човечанству више од атомске бомбе

ВЕШТАЧКИ ЧОВЕК – САН ИЛИ ЈАВА?

● Није шала, још мање сензација, кад о томе говори Путин ● Шта све робот нове генерације може ● САД уништили сиријску Раку као некад Дрезден ● И Италијани желе самосталност ● Сакашвили усред Кијева тражи оставку Порошенка

Још су Латини, зна се, упозоравали како је човек човеку вук, али ево сада, изгледа, доспева време да и поверујемо у још једно чудо ако се, у ери технолошких достигнућа, појави опасност по планету већа од свих виђених.

Повод није шала, још мање научна или једвачекана журналистичка сензација, кад је о томе проговорио нико други до руски председник Путин. Догодило се у Сочију, драгуљу црноморске ривијере где сам, уз оближњу Јалту, виђао хиљаде градитеља бивше југодржаве како подижу луксузне хотеле са објектима за уживање. Е, ту и у таквом рају на земљи што само природа, при помоћи виспрених планера и вредних стројитеља, уме да подари, пре неки дан је завршен мамутски скуп оmlадине из свих кутака света.

Преко 30.000 девојака и младиха допутовало је у Сочи, у близини границе са Грузијом, да у радној атмосфери стваралачких и дебатних кампова претресају, уз помоћ проминентних стручњака из разних актуелних грана, шта мучи садашњицу и чему се нова генерација нада.

ЈЕ ЛИ ТО ЦИВИЛИЗАЦИЈА

Путин је, јасно, био најпажљивије слушан. На више места је учествовао у дебати, одговарао на питања, по правилу добијао аплауз за неконвенционално опхођење, али и заинтригирао многобројне новинаре, нарочито из западних држава, причом о скором генетском програмирању човека.

Није први човек Кремља рекао где се такав "пакет" припрема, али је јасно да су у питању моћне, у научно и финансијском погледу, државе чији су технички капацитети одавно доспели серијску производњу најстрашнијег наоружања, па се сада не само сушка већ и позитивно зна како су у могућности да створе човека, што није фикција из филмова или књига, са снагом страшнијом од атомске бомбе!

"Генетским инжењерингом могу се створити људи различитих

способности и карактеристика. Појавиће се генијални математичар или музичар, али и војник без осећања, сажаљења, без страха и трунчице сопствене воље. Такав програмирани ратник није робот, има људски лик и у том погледу уобичајено понашање, али ће урадити све што нареди његов научни створитељ" - објаснио је Путин упозоравајући да човечанство улази у блиској будућности у веома сложен и одговоран период постојања и развоја, што не значи, додао је, да се сме заустављати наука, али прогрес мора бити заснован на моралу како не би дошло до разарања људске природе, цивилизација се не сме доводити у питање.

У Сочију нису, ни главни говорник, а колико се зна ни постављачи питања, расправљали о местима где већ не само маштају о тој врсти "људи будућности", али су и "Ибарске" писале у овом међународном прегледу, сећате се, како из САД и Јапана, на пример, наговештавају да стиже време кад у многобројним градским службама, на аеродромима, у библиотекама, чак и у ресторанима, неће бити неопходни људи, замениће их роботи који ће постати, што да не, састављачи вести или коментатори и у новинама. Тада је, ипак, откривено да су у питању роботи, али ово, из речи председника Русије, мења слику стања шта нам се спрема – измишљени човек, припреман у лабораторији, одушевљаваће са музичког подијума или склапањем предивних боја на штафелају, али и водити рат до истребљења кад из скривеног штаба, далеко од одређене локације за одстрел, нареде да јурне у напад.

СЛУЖБЕ РАДЕ СВОЈ ПОСАО

Изговарајући такве и сличне рече није Путин показивао знаке узнемирења, научници и све службе раде свој посао, очигледно је да нема тајни које се не могу сазнати. Захваљујући и томе је, по свему судећи, шеф руске дипломатије изјавио да не верује у на делу

"ракетно препуцавање" Пјонгјанга и Вашингтона, али бар значајно подизање обрва у стилу "а шта то значи" могло би да се схвати иступање на ТВ шефа ЦИА да њега не питају ако стигне вест о убиству севернокорејског лидера. Симпатичне речи Американаца је изустрио баш на дан кад је 2011, у родном Сирту, маскаринан пуковник Гадафи, током преврата у којем су обавештајци, стратеги и обавештајци с оне стране океана, били умешани до ушију.

Слично недело изашло је на видело у Сирији. Стигла је вест да град Рака, који је пред почетак ратних страдања имао најмање 200 хиљада становника, више не постоји. Држали су га Курди, по многимга савезници САД у свргавању Асада и подупирању такозване исламске државе. Повлачећи се пред регуларним сиријским снагама, саучеснички тандем је издао наредбу да се Рака темељно уништи – очевици тврде, а снимци потврђују у светској тв мрежи, да град личи на немачки Дрезден 1945. године кад су Американци, за одмазду због верности хитлеровској солдатеци, бомбама из налата авијације све претворили у сабласне рушевине.

Руско министарство одбране обелодањује како САД са савезницима скупљају милионе долара да "прикрију трагове својих варварских бомбардовања, траже од Француске и Немачке и Британије да приложе енормне суме, али су одбијени због акција које нису биле координиране".

Из саме Америке стигле су у седмици иза нас и вести које и даље не иду на руку Трампу. Јавио се, наиме, још један милијардер који тражи онај фамозни "импичмент" поступак за опозив председника. Рођени Њујорчанин, сада становник Сан Франциска, шездесетогодњи Том Штајер ускопишти се да прогна из Беле куће колегу по богатству. Оптужбе су тешке: Трамп се наводно огрешио о низ закона, пре и после избора, завадио са многима, угрозио углед државе, нема подршку конгресмена и сенатора - остаје још да се при-

купе потписи, акција је у налету и путем интернета...

Не мирује, у дугогодишњој тобоже филантропској роли, Сорос по рођењу Мађар којег се и власт у Пешти одрекла. Оцвали богатун сада је саблазнио планету одлуком да издваја 18 милијарди долара за фондацију познату као "отворено друштво" основано пре три деценије са циљем да у 120 држава промовише, тако је записано, демократију и људска права. Зна се како су прошли сви где се тај новац појавио и коме и због чега стиже у руке.

ГРУДВА СЕ ПОКРЕНУЛА

Сепаратистичка грудва се свалјеује низ падину и зауставља само по вољи оних што су забринути за своје интересе. Каталонци неће проћи као што су наумили не због Шпаније и краља и владе у Мадриду, самосталност није по вољи снажнијег дела ЕУ да дозволи осипање. Већ одржана изјашњавања у италијанским северним деловима, Венету са Венецијом и Ломбардијом са центром у Милану, јасно дају до знања да би се добро одвојили од Рима јер су индустријски јачи од осталих.

Чеси су бирали посланике и нови премијер ће бити богаташ словачког порекла Бабиш, коме шеф државе Земан радо даје мандат верујући да неће свирати само по нотама које стижу из Брисела. Праг постаје, изгледа на први поглед, нови врућ кромпир у рукама европске дружине, уз посебно Будимпешту и, по неким назнакама, Букурешта који има неке аспирације да поједина питања од свог интереса решава и на сопствени начин.

У Украјини, под оком Вашингтона и Лондона увек спремног да буде "на терену где кључа", као да се спрема нова инструирана побунa. Порошенко губи статус мезимца превратника, па кијевски трг Мајдан поново постаје место не само масовног окупљања већ и туче ко ће кога полиције са демонстрантима. Игру, са трибине испред ша-

тора, води некадашњи председник Грузије Сакашвили, који без устезања тражи смену Порошенка, распуштање обавештајних и сличних служби, изборе и шта све не још. Може му се, из његовог бившег Тбилисија јављају да је "кец у рукаву" за спасавање власти из Кијева којој је ЕУ окренула леђа и одрекла се, не само ћутањем, договора у Минску о прекиду грађанског рата на подручју Донбаса са руским живљем. А тамо, пуца ли пуца. Народ страда. Од граната може их спасти само цича која није далеко.

Међу европским званичницима се, иначе, бележе и не-обична збивања бар према досадашњим сазнањима. Председник Европске комисије, Луксембуржанин Јункер, познат од раније по веселом опхођењу, али га камере никад нису "ухватиле" као пре неки дан кад је хрватског премијера Пленковића ухватио "од позади" и онда, у пролазу, послао пољубац пред изненађеним новинарима и политичарима.

На неприлично понашање указала је и шефица дипломатије Шведске: "Били смо са службеном ручку - прича Маргот Валстрем - кад ме је, испод стола, мој први сусед, високи функционер ЕУ, почео да хвата за ноге! Изашла сам шокирана. Испричала касније тадашњем председнику Европске комисије Барозу, човек се забезекнуо".

И то је, ето, крем ЕУ. Међу другима, рајом, неспоразуми исте врсте решавају се другачије.

На северу Европе такмичиле су се у боксу, у оквиру светског шампионата, тамнопута Норвежанка и плавокоса Швеђанка. У једном трену, Норвежанка је страшно, кажу ничим изазвана, пољубила лепушкасту Швеђанку право у уста. Убрзо је уследно одговор приличан рингу: Норвежанка се сручила као покошена громом, плавшин директ у браду судије су прогласиле класичним нокаутом у првом минуту меча.

Душан ЧУКИЋ

Одржана седница Градског већа

SMS ПАРКИРАЊЕ УСКОРО И У КРАЉЕВУ

• Осамнаест домаћинстава добило подстицајна средства за развој сеоског туризма и то од 143.000 до 640.000 динара
• Већници усвојили ценовник накнада за коришћење паркинга услуга које ћемо плаћати SMS порукама, што је последња одлука која води ка увођењу овог начина паркирања у нашем граду

Градски већници, на седници одржаној прошлог четвртка, дали су сагласност на ценовник накнада за коришћење паркинга простора, који је донео Надзорни одбор ЈКП „Чистоћа“ Краљево, што је последња одлука која води ка увођењу SMS паркирања у граду Краљеву.

Град Краљево ће имати ту могућност да сви његови грађани и посетиоци путем SMS поруке плаћају паркирање, а цене су тек незнатно више у односу на досадашње, за цену радне снаге и куповину неопходне опреме и провизије које одлазе оператеру SMS порука, рекао је градоначелник др Предраг Терзић, додавши да неће доћи до повећања броја радника, већ повећања простора на коме ће се вршити наплата SMS паркирања.

То не значи да ће „Чистоћа“ примити нових 30 радника, већ да постоји потреба за одређеном радном снагом. Неки који већ раде ће добити нова задужења, а запослени на привремено-повременим пословима можда друге врсте уговора, биће ангажовања из омладинских задруга, објаснио је градоначелник истакавши да ће и у

нашем граду, као и у другим градовима Србије, на брз и једноставан начин бити могуће платити паркинг.

А према усвојеном ценовнику паркинга карта за један сат у првој зони коштаће 39 динара, у другој 28, а у трећој 18 динара, док ће дневна паркинга карта коштати 160 динара. У образложењу је наглашено да је то примерено за Краљево. Повлашћена паркинга карта за возила станара за један месец коштаће у првој зони 800 динара, у другој 600, а у трећој 400 динара.

Већници су усвајили извештаја Комисије за контролу наменског утрошка средстава о реализацији активности и оправданости наменског утрошка средстава за развој сеоског туризма на подручју града Краљева у 2016. години и донели Одлуку о додели подстицајних средстава за развој сеоског туризма на територији града Краљева у 2017. години.

Град Краљево другу годину заредом одређује средства за развој сеоског туризма. Прошле године је то било осам милиона динара, ове седам. Очекујем да ће наши домаћини и ове године



Клубови се финансирају и кроз бесплатно коришћење спортских хала

на прави начин употребити та средства и да ћемо имати још већи број гостију у нашим сеоским домаћинствима, нагласио је др Предраг Терзић.

Како је напоменуо градоначелник, тридесет седнице Градског већа се говорило и о нечему што је била идеја већника још пре неколико месеци, а односи се на то да треба да се јасно прикаже колико новца град Краљево издваја за спорт. Тако су већници донели Закључак којим су усвојили Информацију – допис Спортског центра „Ибар“ Краљево са по-

дацима о оквирној цени радног часа коришћења старе и нове спортске хале у Краљеву.

До сада смо говорили о томе колико новца уплаћујемо на рачуне фудбалских, кошаркашких, одбојкашких клубова, удружења и спортских организацијама, а сада коначно треба да кажемо колико кошта сат времена коришћења Старе и Нове хале спортова у Краљеву и да сабирањем броја термина које користе наши клубови утврдимо колико новца добијају по овом основу, рекао је градоначелник.

Он је изнео податке да Одбојкашки клуб Рибница, поред пет милиона динара, које добија из буџета уплатом на рачун, добија још више од четири милиона динара кроз потпуно бесплатно коришћење старе и нове хале спортова, да Кошаркашки клуб Слога, поред пет милиона динара, добија још готово пет милиона динара кроз коришћење хала.

Конечно имамо јаснију слику колико новца издвајамо за спорт. Мислим да клубови немају много разлога да се буне и да говоре да се издваја мало средстава за спортске активности јер, поред директног финансирања, ми финансирамо спортске клубове, удружења и организације и кроз коришћење објеката који су у власништву града Краљева, нагласио је градоначелник.

Једна од одлука се односила на ценовник димничарских услуга, што је одскора нова делатност „Градског стамбеног предузећа. Градско веће је донело Решење о давању сагласности на Одлуку о ценама димничарских услуга коју је донео Надзорни одбор ЈП „Градско стамбено“ Краљево.

Обележен Дан ослобођења Краљева у Првом светском рату

НАРОД ЈЕ ВОЈНИКЕ КИТИО ЦВЕЋЕМ И ИЗВЕЗЕНИМ ПЕШКИРИМА

Град Краљево, тек недавно, тачније четврту годину за редом, полагањем венаца на главном тргу, обележава се 22. октобар, дан када је у Првом светском рату ослобођен. Тај датум важан је део историје града на Ибру, а на овај начин чува се од заборава. И ове године венце су положили представници града, војске, полиције и других институција, уз поруку да се ослобођење Краљева не сме заборавити.

Већ 19. октобра 1918. године прве коњичке патроле су биле у Врњачкој Бањи. Вест је брзо допрла до Краљева преко Драгосињаца, Јовца и Рибнице. То се видело и у Краљеву по понашању аустро-немачких јединица које су брзо утоварале



Милан Матијевић из Друштва за неговање традиције ослободилачких ратова

ратну технику у воз узаног колосека. Запалили су и мост

преко Ибра преко кога је прелазила шумска железница. Почела

је велика борба. Они су настојали да запрекама што више онемогуће српску коњицу, али већ 22. октобра око 5 часова, аустро-немачке јединице су напустиле Краљево. Углавном су се пешке повлачили према Чачку и Милочају, подсетио је како је изгледало ослобођење нашег града Милан Матијевић из Друштва за неговање традиције ослободилачких ратова.

Већ исте вечери коњичка патрола ушла је у ослобођено Краљево, а онда у наредним данима и многе друге дивизије пролазиле су кроз наш град, а само три дана након ослобођења Краљева, ослобођен је и Крагујевац, а убрзо и Београд.

Главни догађај ослобађања догађао се управо на Тргу. У то

време била је пијаца и ту су се скупљале све јединице. Народ је долазио и поздрављао све ослободиоце, китио коње и ратнике цвећем и извезеним пешкирима. То је било велико задовољство, сви Краљевчани су се трудили да буду при руци тој српској војсци која је и даље, након ослобођења Краљева, ишла у прогон аустро-немачких јединица, додао је Матијевић.

За очување дуге традиције и историје коју српски народ има, потребно је овакве датуме и догађаје обележавати сваке године. А хероји, због којих смо ми сваке године на Тргу српских ратника, ништа мање не заслужују.

Т.А.

НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЈА О РЕВИТАЛИЗАЦИЈИ ПОСТОЈЕЋИХ ИНДУСТРИЈСКИХ ЗОНА У КРАЉЕВУ

НЕ ТРЕБАЈУ НОВЕ ИНДУСТРИЈСКЕ ЗОНЕ КАД ВЕЋ ИМАМО ПОСТОЈЕЋЕ

● На територији нашег града постоје четири локације некадашњих краљевачких предузећа које су погодне за индустријску зону и нове инвестиције, али су тренутно потпуно девастиране

У Регионалној привредној комори Краљево одржана је национална конференција са које је указано да нам индустријске зоне некадашњих гиганата пропадају, а да се са друге стране заузимају обрадива земљишта за нове индустријске зоне. Неолиберална приватизација бацила је краљевачка предузећа на колена, па је потребно ставити акценат да се нове инвестиције морају реализовати на већ постојећим тзв. браунфилд локацијама.

-Ја мислим да је град Краљево, као велики индустријски центар бивше Југославије, један од примера низа браунфилд локација и потенцијала и када нам данас говоре о индустријским зонама, па ми смо у Краљеву имали индустријску зону пре 40-50 година. Не требају нове индустријске зоне кад већ имамо постојеће. Ако узмемо нпр. Магнохром са огромним површинама питамо се зар Магнохром не би могао да буде индустријска зона? Ту имамо железничку, електро, путну и гасну инфраструктуру. Ми већ све то поседујемо на тој локацији, али ми на новом и плодном земљишту градимо потпуно нову инфраструктуру, рекао је доц. др



Зар Магнохром не би могао да буде индустријска зона

Златко Драгосављевић са Факултета за примењену екологију „Футура“.

Индустријске зоне Фабрике вагона, Ливнице, Магнохрома, Термопластике са укупном површином од 75 хектара и целокупном инфраструктуром потпуно су девастиране, а уз улагање могу постати веома примамљиве инвеститорима.

-Ми имамо неколико фондова из којих можемо да повучемо средства. Данас ћемо сазнати на који начин и уз помоћ којих мо-

дела ће се то економски валоризовати, довести у употребљиво стање и на који начин ће се санирати те локације. И раније смо имали ситуације да нам долазе екипе које проверавају загађење самог простора и земљишта. Ми ни сами не знамо на који начин и колико је то земљиште загађено и како утиче на животну средину и околне локације. Када све то сагледамо, уз помоћ савремених методологија, несумњиво је да ћемо имати употребљиву локацију расположиву за понуду будућим ин-

веститорима, рекла је **Марица Мијајловић**, заменица градоначелника Краљева.

Постоји низ модела и искустава других земаља како да индустријске зоне некадашњих великих индустријских комплекса буду валоризоване. На таквим местима отварају се шопинг и туристички центри, места за сајмове и конгресе. За сада наше постојеће индустријске зоне само пропадају.

-Видимо да у Војводини граде индустријске зоне, па и ми препишујемо од њих и правимо индустријске зоне. У Пећинцима су градили индустријску зону, јер нису имали никакву индустрију пре 20-30 година и логично је да праве индустријску зону, али за индустријске градове у Србији попут Краљева, Ваљева, Крушевца и Чачка, који су имали индустријске зоне, просто је невероватно да то остављају да пропада, а те индустријске зоне се налазе или у самом граду или на рубу града. Ми желимо да укажемо на системску грешку, јер у први план треба да ставимо решавање браунфилд локација, а када попунимо браунфилд зоне и њих ставимо у функцију развоја онда, ако има нових интересовања и инвести-

ција, можемо да говоримо о новим индустријским зонама, рекао је доц. др Златко Драгосављевић.

Град Краљево доста је урадио на уношењу података о постојећим, али неискоришћеним индустријским зонама, па потенцијалним инвеститорима могу брзо дати релевантне податке.

-Ово је само приказ шта може да се уради са алатом као што је информациони систем ГИС. Ово је једна брзометна анализа тих података. Што више података за сам ГИС унесете у систем више ћете информација имати. Морам да нагласим да је Краљево у врху у Србији по коришћењу ГИС-а. Ми смо у ситуацији сада да потенцијалном клијенту дамо све податке у року од 15 минута, рекао је **Александар Аврамовић**, координатор за ГИС у Краљеву.

Грађани се с правом питају зашто деценијама пропада оно што су генерације градиле. Циљ ове конференције јесте да се из ради студија о браунфилд локацијама у Краљеву, да се уради катастар и изврши економска и еколошка процена некадашњих индустријских зона.

П.П.

РЕКОНСТРУКЦИЈА СТЕПЕНИШТА КОД АТЛЕТСКОГ СТАДИОНА

ЗА СЕДАМ ДАНА У ПУНОМ СЈАЈУ

Јавно предузеће за уређивање грађевинског земљишта у протекла два месеца радило је на реализацији пројекта реконструкције степеништа код атлетског стадиона. По речима директора овог предузећа завршетак радова очекује се у наредних седам дана и Краљево ће добити ново, дугоочекivano, степениште код атлетског стадиона.

-Што се тиче завршних радова на степеништу код атлетског стадиона остало је да се попљоча бехатон плочама. Дошло је до мале промене у односу на пројектну документацију где је био планиран штампани бетон. У неким разговорима у самом извођењу смо закључили да се штампани бетон није показао као најбоље решење за постављање на таквим површинама. То смо изменили и ставили да се раде бехатон плоче, тако да ће у наредних седам дана радови бити за-

вршени. Сматрам да ћемо имати једно степениште које је прави пример како треба нешто да радимо. Иако је око тог степеништа било много полемике да ли оно треба да кошта толико или не, ја сам сигуран да ће на крају, када то све буде завршено, људи схватити шта смо ми то радили, какве смо ствари ту извели. Било је ту доста оних скривених радова које народ не може да види, а то су санирање кишне и фекалне канализације, као и водовдне мреже, а све је то урађено овога пута, истиче **Александар Несторовић**, директор Јавног предузећа за уређивање грађевинског земљишта.

Најављено је да ће радови на реконструкцији степеништа бити завршени у року од 60 радних дана, али тај рок ипак није испоштован, јер је током извођења радова било објективних проблема са којима су се извођачи сусрели.



Било је доста скривених радова које народ не може да види

-Постојали су објективни разлози да извођачу радова одобримо продужење рокова, баш из разлога које сам навео. Када је извођач срушио комплетно степениште које је постојало, наишли смо на две нове шахте које нико није знао да постоје у том тренутку, као и на проблем санације во-

додне мреже. Имали смо пројекат да санирамо канализациону, атмосферску и фекалну канализацију, али је све то било на „неким“ папирима, па смо морали да решавамо проблеме који су настали у том тренутку - где цеви иду, како иду, како је то некада рађено. Не треба заборавити да је тај

објекат прављен пре неких 30 година и да је тада рађено на један начин. Ми смо сада све то преправили и припремили за неку другу инвестицију, као што је реконструкција атлетског стадиона. Као што сам рекао на седници Скупштине града Краљева, веома сам поносан на ово степениште, зато што своје слободно време проводим баш на том месту, наглашава **Несторовић**.

Део под обалом уједно је и најлепши део града Краљева, где већина грађана проводи своје слободно време. Вредност ове инвестиције је око седам милиона динара. Директор овог предузећа се нада да ће током следеће године успети да направе и рампу за инвалиде и за све особе са посебним потребама којима ће то омогућити прилаз при силажењу до реке Ибар.

Ј.Симовић

Радови у манастирском комплексу Студеница

МАНАСТИР ЈЕ НАШЕ ОГЛЕДАЛО ПРЕД СВЕТОМ

Истраживања и делимична обнова пирга у манастиру Студеница приводе се крају. То је изузетно значајно здање у оквиру манастирског комплекса које је подигнуто почетком 15. века, после прве похаре Студеница од стране Турака. У тим временима се управо на том месту чувала манастирска библиотека и манастирска ризница. У време великог студеничног земљотреса почетком 17. века, овај део манастира је највећим делом порушен. Горешем пирга нестало је и све оно што се у њему налазило. Са обновом Студенице кренуло се у 18. веку, а тада је преко рушевина пирга подигнут један манастирски конак.

-Ми смо у оквиру ових археолошких радова, који доста дуго трају, нарочито су били интензивни од 2010. године, управо завршили истраживање целог манастирског комплекса. Ту спадају сва здања која су окруживала Богородичину цркву, а остало је последње да се доради пирг, јер је ту било одређених ин-



Сви радови треба да се заврше до краја ове године

фраструктурних проблема и то се сада управо завршава. Иначе, остаци пирга су прво откривени 2013. године, а ове године један део пирга, за који се није знало, открили смо, дозидали и ево презентовали у оквиру манастирске целине, објаснио нам је др **Марко Поповић**, научни

саветник и истраживач манастира Студеница.

Манастир Студеница имао је ту срећу да преживи велика страдања која су задесила српски народ кроз векове. Што је најважније, храм је преживео. Храм као и читав комплекс су аутентични.

-Овај пирг који је пронађен у фази распадања, сада је консолидован и конзервиран и спреман је за приказивање. Он је значај по томе што говори о тој епохи повећане опасности од напада, када су били упади Турака крајем 14. и почетком 15. века и када се морао дизати пирг због безбедности. Сваки део овог комплекса сведочи о историји овог места и историји нашег народа. Морам рећи и да је овај манастир и читав комплекс наше огледало пред светом. Људи који долазе из иностранства и посећују наш манастир, просто нас другачије гледају и много више поштују нашу историју, поготовно је рекао архимандрат **Тихон Ракићевић**, игуман манастира Студеница.

Завод за заштиту споменика културе Краљево је конкурисао код министарства културе и информисања Републике Србије, за пројекат ургентних радова на пиргу у манастиру Студеница и за ревитализацију подрума из 18. века. У оквиру овог

пројекта још је планирана и конзервација моста ка испосници. За ове радове, ресорно министарство издвојило је три и по милиона динара.

-Сам манастир Студеница је споменик културе за који је можда најзначајнији на нашој територији коју покрива Завод за заштиту споменика културе Краљево. Мислим да је ово споменик културе који је сигурно најзначајнији у нашој држави а уписан је и у листи Светске културне баштине и под заштитом је Унеска. Сам манастир Студеница је категорисан као споменик културе од изузетног значаја за Републику Србију, рекао је **Иван Милуновић**, који је на функцији в.д. директора Завода за заштиту споменика културе Краљево.

Извођач радова у оквиру овог значајног пројекта је фирма Кото из Београда. Радови су увелико у току, а план је да се све заврши до краја ове године.

Т.А.

DIS Platićeš! manje!

Sveže pile grill kg **199⁹⁹**

Zlatiborac čajna kobasica kg **819⁹⁹**

Yuhor dimljeni svinjski vrat kg **649⁹⁹**

Mačvanka dimljena svinjska pečenica kg **689⁹⁹**

27.10 - 02.11.2017.

АКСИЈА

Nescafe classic limenka 250 g + 50 g gratis **589⁹⁹**

C kafa Zlatna 200 g **189⁹⁹**

Balans + jogurt 1,5 kg **134⁹⁹**

Dobro pirinač kočanski 1 kg **119⁹⁹**

Dijamant ulje 1l **124⁹⁹**

Nectar sokovi 1l više vrsta **20%**

Pampers active baby pelene više vrsta **1749⁹⁹**

Nikšičko pivo svetlo limenka 4x500 ml **259⁹⁹**

Na odabrane artikle iz Marbo asortimana **20%**

Clipsy Hipsy Pardon's **20%**

Merix jorgovan, dečiji sapun 8 kg **849⁹⁹**

Perfex toilet papir cotton like 10/1 više vrsta **259⁹⁹**

Dobro omešivač više vrsta 2l **124⁹⁹**

Истраживање о положају старих особа у Србији

НА СЕЛУ ВЕЋИНА СТАРИХ ЖИВЕ ИЗОЛОВАНИ И САМИ

• Што је село удаљеније од града инфраструктура је лошија, институције су старијима удаљене, пре свега геронтолошки центри и друге њима јако потребне установе, а 51 одсто старих који живе на сеоском подручју су социјално изловани и живе сами

Повереништво за заштиту равноправности у сарадњи са Црвеним крстом Србије спроводи истраживање о положају старих у градовима Србије. Краљево је трећи по реду град који је изабран у фокус групе. Приликом истраживања воде се разговори са старијим суграђанима најпре о томе како они виде свој положај у данашњем друштву, као и о томе шта им недостаје и како побољшати њихову ситуацију. Било је речи и о свим аспектима старења, неопходним услугама, социјалној и здравственој заштити, дискриминацији, приходима и самом осећају њихове безбедности.

У нашој досадашњој пракси показало се да након притужби Поверенику за заштиту равноправности, доношења нашег мишљења и препоруке у преко 90 одсто случајева се поступи по препоруци коју смо дали. Тако да, можемо са сигурношћу да тврдимо да је овакав начин заштите од дискриминације ефикасан и да пружа одговарајућу заштиту грађанима и грађанкама. Када говоримо о најстаријој популацији, нема ве-

лики број притужби које пристижу због тога што се најчешће најстарији суграђани одлуче да не пријаве нешто, или због недостатка времена или су обесхрабени да ће им то уопште помоћи, рекла је повереница за заштиту равноправности Бранкица Јанковић.

Истраживањем о положају старих на селу дошло се до неколико значајних података. Приступ услугама здравствене заштите људима удаљеним од града, прилично је отежан, што најчешће често зависи од транспорта. Подаци су показали и да су 51 одсто старих који живе на сеоском подручју социјално изловани и живе сами.

У том нашем узорку ми смо испитивали старије и из развијених и из неразвијених села из 12 општина. Практично се и показало да што је село удаљеније од града, инфраструктура је лошија, мање је младих и то је просто као неки зачарани круг. Мање је младих људи, мање се улаже, мање су могућности за било какве догађаје. Оно што смо такође утврдили је да су целом нашем узорку институ-



Бранкица Јанковић

ције старијима удаљене, пре свега геронтолошки центри и друге њима јако потребне установе, објаснила је Наташа Тодоровић, стручна сарадница у Црвеном крсту Србије.

Од 685 испитаних становника на територији Републике Србије, само три особе имају геронтодомаћине, док се већина старијих на селу ослања на помоћ млађих чланова породице или комшија. Иако живимо у

доби где би требало да свако има оптималне услове за живот, подаци говоре да 3 процента испитаних нема електричну енергију и 14 одсто није имало текућу воду. Након оваквих поражavajuћих података, потребно је подићи свест код људи да је потребно да се пронађу адек-

ватне и економичне услуге које ће омогућити старима на селу да достојанствено живе. Предлог је формирање мобилних тимова, који ће својим ангажовањем знатно олакшати и помоћи нашим најстаријим суграђанима.

Т.А.

Акција НЗС-а

КАРАВАН ЗАПОШЉАВАЊА У ВИТАНОВЦУ

Национална служба за запошљавање, Филијала Краљево учествује у пројекту ЕУ „Помоћ теже запошљивим групама“ у виду пилот услуге „Каравани запошљавања“.

Мобилни тим НЗС омогућиће свим заинтересованим лицима са руралних подручја да се пријаве на евиденцију тражилаца запослења, информишу о правима из области запошљавања и осигурања за случај неза-

послености, као и о мерама финансијске и нефинансијске подршке при запошљавању или отпочињању сопственог посла.

Мобилни тим стручних сарадника Филијале Краљево посетиће Витановац, у петак 27. октобра 2017. године. Састанак ће се одржати у просторијама ОШ „Милунка Савић“ у 13 часова. Позивамо незапослена лица која се не воде на евиденцији НЗС са територије Витановца да присуствују скупу.

In memoriam

НЕНАД НЕША СЛАВКОВИЋ 10.3.1952. – 22.10.2017.



Ненад Славковић рођен је 10. марта 1952 године. Потекло је из сеоске породице од оца Стојана и мајке Анђелије. У родном селу Мршинци учио је основну школу, а Гимназију је завршио у Чачку. Из питомог Поморавља путеви су га, жељног науке, одвели у Сарајево где је успешно завршио студије физике на Природно – математич-

ком факултету. По одслужењу војног рока, у јесен 1977. године у Краљеву је засновао радни однос у Пољопривредној школи као професор физике. Одговоран и стручан био је омиљен међу својима колегама и ученицима. Тих година засновао је породицу. оженио се Бранком Грубишић из Бачке Тополе. Добили су две ћерке Драгану и Невену које су касније завршиле Правни факултет.

У априлу 2005. године прешао је у Министарство просвете на радно место начелника Школске управе Рашког округа. У више мандата као врстан руководилац и организатор многих послова у просветној струци на нивоу Града, Рашког, Моравичког и Рашинског округа и Министарства просвете Републике Србије остао је до одласка у пензију 10. марта 2017. године. После тешке и кратке болести преминуо је 22. октобра 2017. године.

Мр Салих Селимовић

НАСТАНАК ИМЕНА САНЦАК

Што се тиче имена Санцак о томе се нешто јасно мора рећи. Санцак је турска реч и значи застава. У првој фази развоја османске државе султани су додељивали заставу бегу као симбол војне и управне власти на одређеној територији, па је по тој речи тако и територија названа. Санцак је дуго био војно лено. Много касније, у време реформе које је половином 19. века спровео у босанском вилаету Омар-Паша Латас и после доношења Вилајетског закона 1865. године, санцаци су добили статус управног подручја у рангу округа без икаквих политичких, верских и етничких посебности. У пространом турском царству било је много санцака. Почетком 19. века било је 290 санцака и ниједан није задржао то име. У Турској су санцаци укинати 1921. године и више се нигде не

помињу као некаква територија осим код нас.

Новопазарски санцак је основан око 1790. године и постојао је до 1817. године када је био укинут. Поново је формиран 1865, а 1877. године је дефинитивно издвојен из босанског вилаета и припојен новооснованом косовском вилаету. У западни део тог санцака су ушле аустроугарске трупе 1879. године па је настао период двовлашћа. Због тога је Турска тај део одвојила од новопазарског и формирала пљеваљски санцак 1880. године. После издвајања још неких каза, па и новопазарске, од остатка новопазарског санцака формиран је сјенички санцак 1902. године. И поред тога аустроугарска, немачка и турска дипломатија су и даље упорно тај већ непостојећи санцак и даље тако називали због својих империјал-

них интереса. У новије доба остало је само име Санцак да би се по сваку цену представила његова посебност која није постојала у односу на друге санцаке изузев што је имао важан саобраћајни и геостратешки положај.

Изворно и историјски је најисправније говорити о Старој Рашкој, јер је то територије на којој је и настала Немањина Рашка, тај ембрион српске средњовековне државе, мада је име Рашка постојало и пре Стефана Немање. То је научна истина. У свим историјским изворима стране провенијенције овај простор је називан regnum rasciae (рашко краљевство). Само тако можемо да избегнемо непријатне асоцијације на стару, али и на не тако давну и по много чему трагичном, упамћену прошлост.

Жички благовесник

АГАПЕ – ВЕЧЕРЕ ЉУБАВИ ПРВИХ ХРИШЋАНА

Недавно је један мој познаник био у Београду, у Цркви Светог Марка. У једном тренутку богослужења из олтара је изашао један постарији човек који није био свештеник и који је са собом носио један послужавник на који су људи који су се затекли на богослужењу стављали новац. Некада раније се није сусрео са овим „необичним детаљем“ и био је помало изненађен па ме је запитао шта су то они радили. Реч је заправо о једној дивној, древној пракси која постоји колико постоји и Црква. Некада се тај прилог називао грчком речју „Агапе“ која преведена на српски језик значи љубав, а данас га називамо „црквени тас“.

Наиме, први хришћани су имали

обичај да се састају сваке недеље на Литургију – тј. прецизније речено састајали су се суботну ноћ којом почиње недеља и захвално и радосно певали химне и песме Васкрелом Господу ишчекујући долазак недеље – дана у који је Господ Васкрсао. У једном тренутку тог сабрања сви су се причешћивали „Литургијским Хлебом и Вином“, тј. Телом и Крвљу Господњом, и након тога је следила свечана вечера.

Будући да тада још увек нису постојали црквени храмови (римска империја не само да није благонаклоно гледала на хришћане, већ их је често сурово прогонила и убијала) и будући да су били веома малобројни, први хришћани су се сакупљали по приватним до-

мовима који су били у стању да приме све хришћане тог места. Најчешће су то биле велике виле богаташа који су постали хришћани јер само толико велики простор је био довољан да сабере све хришћане (наглашавам да су сви били присутни, јер је одзив на недељно слављење Васкрса био стопроцентан изузев у случају болести или неке ванредне ситуације). А међу хришћанима су се могли видети сви слојеви друштва, што је за то доба био незамислив случај. Тада су постојале чврсте границе између племства и обичног народа, између богаташа и сиромашних, и још на све то су постојали робови – људи који су били без икаквих права и без слободе. Практично је

било невероватно да богати људи у своје домове приме сиромашне или робове, али то се међу хришћанима дешавало. Црква је своја врата отвараола за све те људе и свако од њих је могао постати хришћанин јер ми верујемо да Бог воли сваког човека, независно од социјалног статуса или од било каквог начина по којем се људи деле. То је значило да су у Цркви и богати и сиромаси, и слободни и робови, били браћа и сестре у Христу сједињени у љубави према Њему који је за нас умро и Васкрсао. И та љубав је била врло конкретна. Они који су били припадници племства и који су били богатији (а било је и оних који су били међу најбогатијим људима свог доба) су се бринули за своју сиромашну браћу и сестре. Они су давали простор за црквено богослужење и обезбеђивали храну и новац за организацију те вечере – заправо свако је доносио дарове према својим могућностима – а оно што би претекло је даривано оним најпотребитијима како би преживели седмицу која је пред њима (у римској империји сиромаштво је било још неиздрживије него што је то данас случај). Хришћани су улагали лично свој новац у црквену касу како би се од тог новца ублажили болови и патње браће и сестара у Христу који нису имали прилику да се роде окружени обиљем. Та једнодушност хришћана је фасцинирала паганске писце – њима је било непојмљиво јединство богатих и

сиромашних и многи су видеви њихову међусобну љубав постојали хришћани. Хришћанство се између осталог и на тај начин ширило. Господ воли свакога подједнако, тј. свакога подједнако бескрајно воли – то је био основни хришћански мото.

Важно је нагласити још једну ствар. Сви хришћани неког места су зато што су били присни и лични пријатељи могли доживљавати једни друге као истинске браћу и сестре. Они су се дубоко познавали. Нек је у неком месту било стотинак хришћана, али су се сви они међусобно дружили, а основ њиховог пријатељства и дружења је било сваконедељно литургијско сусретање и заједничарење са Господом и једних са другима. Они су били једна чврста, једнодушна заједница и то у сваком погледу.

Зашто сам ове седмице писао о љубави првих хришћана? Зато што су готово сви житељи Краљева хришћани и себе доживљавају као хришћане. А да ли можемо говорити о било каквој заједници међу нама, о заједници која је утемељена на љубави према Господу? Тешко. Замислите само да сваке недеље идемо на Литургију јер волимо свога Господа и јер волимо једни друге. Замислите да досегнемо ниво љубави првих хришћана – где би нам био крај? А пут ка таквој дивној заједници је пут који најпре води ка Литургији...

Ђакон Стефан Милошевски

Писма читалаца

ШТА СЕ ДОГАЂА СА ТАКМИЧЕЊЕМ РЕЦИТАТОРА ?

• Отворено писмо председнику Актива директора основних и средњих школа и председнику Друштва за српски језик и књижевност Краљево

Ове школске године, у мају, биће одржана јубиларна педесета републичка смотра рецитатора Србије „Песничке народа мог“. Десетине хиљада ђака (бар тако је било раније) и ове године ће, заједно са својим наставницима, научити напамет и уметнички обрадити исто толико песама, припремајући се за школска, општинска, регионална и републичка такмичења. Како се краљевачке школе припремају за ту једну од најстаријих и најзначајнијих манифестација која промовише поезију, негује говорни дар, унапређује говорну културу и развија осећајност и лепоту за казану реч? Судећи по организацији општинског такмичења у претходне три године, страх ме да ове школске године тог такмичења неће ни бити! Да је тај мој страх више него оправдан, говоре следеће чињенице:

1. На прошлогодишњем (као и на два претходна) општинском такмичењу, уз знатно смањен али солидан број учесника, више је било присутно родитеља него наставника. Поразна је истина да интересовања код ђака за лепоту казане речи има, али нема ко да их томе учи! Наставници ни сами нису обучени за тај посао, нити су заинтересовани за ту активност!

2. Где то и како нестане ваннаставна делатност школе? Школа није само образовно-васпитна, него и културна установа.

А каква је реалност: Школа има само једног, или два наставника српског језика. У решењу о 42-часовној радној седмици, потписаног од стране директора школе, наставнику није дат ни један час за вођење било које секције! А могао би да води или драмску, или рецитаторску, или литерарну, или новинарску, или ... Чији је то грех, наставника или директора? Или оба двојице? Али зато том истом наставнику, у том истом решењу, трпају се и измишљају различите активности, само да би се некако намирило то 42-часовно радно време! Читам о увођењу платних разреда и награђивању наставника према раду. Ком раду? И који ће то директор да их рангира? Онај који не зна да у школи треба да раде многе секције!

3. Како се смело (боље рећи: како сте смели) дозволити да организација општинског такмичења рецитатора постане терет, од кога сви трзају (склањају) руке као од врућег кромпира? Пре три године такмичење је било у „Четвртог краљевачком батаљону“, пре две у Сирчи, а прошле школске (ове календарске) године, уз уздах олакшања свих школа, организацију је преузела Народна библиотека „Стефан Првовенчани“. На брзину и препад, тако да Библиотека није имала времена да припреми било какав писани траг (дипломе) ни за победнике такмичења! То је

најбољи показатељ какав однос имају школе према овој делатности. А у својим годишњим извештајима поједине школе се хвале да имају општинске и регионалне победнике у рецитовању, а не знају ни ко је спремио њихове ђаке, нити где се такмичење одржавало! Ко је ту прекарну манифестацију говорне културе одузео Културно-просветној заједници у сарадњи са Краљевачким позориштем?

Треба признати да су последњих година учињене велике грешке у организацији ваннаставних активности у школи. Многе школе уступају свој простор за рад (углавном) спортских секција, али под руководством лица ван школе, и то плаћених од родитеља ученика, а немају културне и образовне секције које би водили радници школе, и то без додатних трошкова родитеља. Све се комерцијализовало! Где је у свему томе школа са својом основном образовно-васпитном функцијом? Ви сте превасходно дужни да о томе водите рачуна. Конкретно, кад је реч о такмичењу рецитатора, надам се да ћете овој области посветити ту дужну пажњу и да нећете дозволити да ова изузетно значајна делатност за формирање здраве, свесне, осећајне и културне личности буде потиснута са списка приоритета ваших школа.

Радомир Јовановић,
проф.у пензији

Извештај из породиштва од 18. до 25. октобра

ОПЕТ ДЕЧАЦИ

Ивана Миливојевић из Врњачке Бање родила је дечака; Јована Спасојевић из Краљева родила је дечака; Катарина Поповић из Новог Села родила је девојчицу; Јована Мијајловић из Краљева родила је дечака; Ирена Симоновић из Конарева родила је девојчицу; Сузана Ивовић из Краљева родила је дечака; Марија Мурганић – Живаљевић из Краљева родила је дечака; Катарина Миловић из Краљева родила је девојчицу; Селена Јаношевић из Врњачке Бање родила је девојчицу; Александра Банковић из Краљева родила је дечака; Зорица Марковић из Краљева родила је девојчицу; Миљана Думановић из Трстеника родила је дечака; Илијана Божић

из Краљева родила је девојчицу; Соња Арсовић из Краљева родила је дечака; Зорица Мутавчић из Рибнице родила је дечака; Марија Јовановић из Студенице родила је дечака; Светлана Ђекић из Матарушке Бање родила је дечака; Бојана Јефтић из Врњачке Бање родила је дечака; Марија Веселиновић из Лешева родила је девојчицу; Тамара Сеочанац из Новог Села родила је девојчицу; Наталија Мијатовић из Краљева родила је девојчицу; Сања Кнежевић из Штулца родила је дечака; Марина Чомагић из Новог Села родила је девојчицу; Драгана Ратајац из Краљева родила је дечака и Јелена Милуновић са Берановца родила је девојчицу.

Захваљујући помоћи Града Краљева

ОБНАВЉА СЕ КУЋА СЛИКАРА МИЛАНА ЂОКИЋА

• Град Краљево издвојио је милион и сто хиљада динара како би се кућа краљевачког сликара Милана Ђокића санирала и адаптирала • Кућа је оштећена је у пожару који се догодио 1. фебруара, а само брзом интервенцијом ватрогасаца спречена је већа штета

Кућа чувеног краљевачког сликара, песника и есејисте, Милана Ђокића, која се налази у Пљакином шанцу, страдала је у пожару који се догодио 1. фебруара. Само пуком срећом, интервенцијом ватрогасаца и захваљујући помоћи комшија спречена је трагедија и већа штета. Милан Ђокић прошао је са опекотинама на нози, а с обзиром да је кућа била пуна књига и слика пожар је прогутао добар део куће. Град Краљево је издвојио милион и сто хиљада динара како би се кућа санирала и адаптирала, а посао је поверен стручњацима из Завода за заштиту споменика културе Краљево. Радове на кући изводиће краљевачко предузеће



У обновљену кућу Милан Ђокић треба да се усли крајем децембра

„Стандард“.

-Град је определио средства у износу од милион и сто хиљада динара које је трансферисао нама као ин-

директном буџетском кориснику и наш задатак је да санирамо ову кућу. Иначе, кућа се налази у оквиру културно-просторне и исто-

ријске целине Пљакиног шанца и изграђена је између два светска рата. Кућа је прилично страдала у овом пожару. Милан Ђокић је један од оснивача краљевачког ликовног живота, рекао је Иван Милуновић, в.д. директора Завода за заштиту споменика културе Краљево.

Милан Ђокић је свој радни век провео у Заводу за заштиту споменика културе Краљево, конзервирао и рестаурирао велики број сакралних објеката, па је и заслужио да његова кућа у Пљакином шанцу буде поново обновљена. Очекује се да радови буду завршени до краја године када ће се сликар поново вратити у свој дом.

П.П.

Атлетика

АТЛЕТСКИ ХЕПЕНИНГ

Клупско првенство у вишебојима је једно од последњих такмичења за ову календарску годину та такмичаре АК Краљево. Првенство је одржано у три категорије; у петобоју (100 м, скок у вис, бацање кугле, скок у даљ, 600 м) су наступиле пионирке, а до трофеја су стигле Анастасија Марковић, Божана Богвић и Катарина Станковић. У категорији атлетских школа (деца до 10 година) одржан је завршни митинг, а укупни победник је Исидора Ратковић која је претходног викенда победила у трци на 200 метара. У преостале две дисциплине најбоље су биле Нина Палевић (скок у вис) и Ива Јанковић (бацање дечијег кладива).



Најбољи на завршном

У категорији млађих пионира и пионирки одржан је тробој (60 м, скок у даљ из зоне и бацање кугле), а наступило је 25 такмичара. Лука Милетић је победио код пионира, испред Матије Пантовића и Александра Ђоковића. Код пионирки

ИЗЛОЖБА ЗАНАТСКЕ И УМЕТНИЧКЕ ГРНЧАРИЈЕ ВЕЛИМИРА ЂОРЂЕВИЋА

ОД ЗЕМЉЕ И ОГЊА ПОЗЛАТИЦЕ

У Замку Белмарковић у Врњачкој Бањи је у току изложба „Од земље и огња позлатице – занатска и уметничка грнчарија Велимира Ђорђевића“ која долази из Народног музеја Зајечар. Овај музеј ју је организовао поводом јубилеја 50 година живљења и рада у Зајечару, једног од највећих представника пиротско - белопаланачког грнчарства.

Овом изложбом врњачка публика има могућност да целовитије сагледа ову стилску групу јер је, рад другог врхунског представника пиротско белопаланачког грнчарства, Милована Стојановића – Миса, који је живео и радио у Врњачкој Бањи, имала прилику да види 2006. године. Иначе, ова стилска и регионална група је дала највише печалбара грнчара, који су се оријентисали углавном према Србији, али их има и у осталим јужнословенским земљама.

Отварајући изложбу аутор поставке др Дејан Крстић, музејски саветник зајечарског музеја је рекао да је Пирот са околином највећи грнчарски центар на Балкану.

-Грнчари Пироћанци били су печалбари и били су распрострањени у многим градовима и варошима од Истамбула до Словеније и од Букурешта и најсевернијих војвођанских градова до Скопља и Херцег Новог.



Оригинални примерци наивне уметности

Град Зајечар је током XIX и XX века, између осталог, био и значајан занатски центар. Као такав привлачио је и пиротске грнчаре печалбаре. Имао је срећу да се године 1967. у њега насели и грнчар Велимир Ђорђевић, рођен 1943. године у Великом Суводолу код Пирота. Овај грнчар врло брзо постаје део културног идентитета не само Зајечара већ и читаве Србије.

Реч је о изузетно добром мајстору грнчару, који је, с једне стране, некомпромисно сачувао висока занатска достигнућа пиротског грнчарства, доследно чувајући традиционалне технике и форме, а с друге стране, своје

умеће, задржавајући нит традиције и у њој налазећи инспирацију, и уметнички надградио и постао један од најпознатијих наивних уметника Србије и бивше Југославије. Из његове грнчарске радионице у Зајечару, у којој данас ради са својим сином Томиславом, деценијама излазе и занатски предмети изузетног квалитета и оригинални примерци наивне уметности.

Велимир Ђорђевић је, може се рећи, бард чувеног и некада веома раширеног пиротског грнчарства и данас његов најбољи представник, нагласио је Крстић.

Јелена Боровић-Димић

Саобраћајно-образовни час за краљевачке прваци

О ПРАВИЛИМА У САОБРАЋАЈУ

Агенција за безбедност саобраћаја стално спроводи активности на подизању нивоа безбедности деце у саобраћају. Већ пет година за децу првог разреда штампа се књига која носи назив „Пажљивкова правила у саобраћају“ и њу добија сваки школарец у Србији. Од прошле године ова књига штампа се и на језицима националних мањина. Важан део кампање је саобраћајно образовни час, односно Представа Пажљивко, коју су у новој Хали спорта пратили готово сви краљевачки прваци.

-Представа је намењена деци и прилагођена је деци. Дакле, на један њима занимљив начин, кроз песму и игру, уче о најважнијим правилима у саобраћају. Свакако да овакве активности, као што је ова наша већ добро позната представа, захтевају и те како ангажовање локалних савета за безбедност саобраћаја. Тако од 2009.године, од када је усвојен Закон о безбедности саобраћаја, можемо слободно рећи да је Краљево водећа локална самоуправа по спровођења програма и по реализацији новчаних средстава на начин како су та средства намењена, рекао је Душко Пешић из Агенције за безбедност саобраћаја.

Савет за безбедност саобраћаја града Краљева за ову прилику обезбедио је свим малишанима пропратни материјал у виду флуоресцентних при-



Све што је везано за игру и у

везака и другог едукативног материјала. Јако је важно да се најмлађи суграђани едукују и знају основна правила саобраћаја.

- Овим путем апелујем на родитеље да поштују сва правила, макар тиче појаса и места где дете не сме седети, практично да дете мора бити везано на задњем седишту аутомобила. Јако је важно да се поштује, макар тиче присуства своје деце, како би се избегло повређивање деце. Деца ће на тај начин много више да науче, а ја се надам

ЛИГА ЗА НАЈМЛАЂЕ



такмичењу најмлађих АК Краљево

Маријана Крстић је победила испред Милице Марковић и Мирке Ђерковић. Атлетичари Краљева завршавају сезону 11. новембра традиционалном трком на 5000 метара. А.Д.

ПРВА ЛИГА СРБИЈЕ ГРУПА „ЦЕНТАР“ ЗА КУГЛАШЕ

НА КОЛЕНА ПРЕД ЦАРОМ

У редовном 6. колу Прве лиге Србије куглаше Краљево су у Крушевцу поражени од Цар Лазара резултатом 3 084 – 2 979 оборених чуњева. За наредном колу дочекују нишки Чаир.

А.Д.

Табела

1 ЦАР ЛАЗАР	6	5	0	1	10
2 ЧАИР	6	5	0	1	10
3 ЧАЧАК	6	4	0	2	8
4 БАКАР	6	4	0	2	8
5 ИМР	6	3	1	2	7
6 ПАХЕЛ ТЕХНОХЕМИЈА	6	3	0	3	6
7 ПАК ПРОМЕТ	6	2	0	4	4
8 КРАЉЕВО	6	2	0	4	4
9 ТРСТЕНИК ППТ	6	1	0	5	2
10 ЈАГОДИНА	6	0	1	5	1

ПРВА СРПСКА ЛИГА ЗА КУГЛАШЕ

ИБАР СА МЕРАКОМ НА ТРОНУ

У 2. колу Прве српске куглашке лиге краљевачки Ибар је коа домаћин победио нишке Мераклије резултатом 2 902 – 2 651 обореним чуњем. За

мемоји са 229 оборених чуњева.

победи, на премијерном гостовању игра са Смедеревом.

Ибар је после две домаће

А.Д.

Табела

1 ИБАР	2	2	0	0	4
2 С. ШТАРК - А. АДА	2	2	0	0	4
3 ШУМАДИЈА	2	1	0	1	2
4 МЛАДОСТ	2	1	0	1	2
5 МЕРАКЛИЈЕ	2	0	0	2	0
6 СМЕДЕРЕВО	2	0	0	2	0

САОБРАЋАЈУ КРОЗ ПЕСМУ И ИГРУ



учење на забаван начин малишанима добро дође

имају прилику да виде и ученици из Ушћа и Студенице. -Ово деци много значи и сјајна је прилика да се они суоче са људима који су директно повезани са том облашћу. Деци је ова представа и цео програм јако занимљив, самим тим што је све интерактивно. Све што је везано за игру и учење на забаван начин, њима добро дође. Већина њих знала је и одговоре на питања и неке основне ствари у саобраћају, рекла је учитељица у Основној школи „Милун Ивановић“ из Ушћа. -Безбедност у саобраћају је нешто што децу учимо од малена. Када изађете из куће, водећи га за руку, већ тада га можете много научити, пре свега о саобраћајној култури. Што раније дете схвати и увиди шта га окружује, лакше ће схватити и применити све то касније кад одрасте, нагласила је Драгана Ђуровић, директорка ОШ „Димитрије Туцовић“, Охрабрујуће је да статистички подаци говоре да је у последњих неколико година забележена само једна лакша повреда детета у саобраћају, у близини школе. Управо у школским зонама, где је највише деце у току школске године, појачана је и контрола, све у циљу максималне безбедности најмлађих. Т.А.

Почиње зимско рачунање времена

У НЕДЕЉУ ВРАЋАМО САТ УНАЗАД

Летње рачунање времена завршава се у недељу, 29. октобра, због чега се тог дана (у ноћи између суботе и недеље), у три сата ујутру сат враћа за један час уназад, односно са три на два сата ујутру.

Зимско рачунање времена, које сваке године почиње последњег викенда у октобру, трајаће до последњег викенда у марту наредне године.

Код нас се први пут летње рачунање времена применило 27. марта 1983. године. Тада је овај режим трајао до последњег викенда септембра, да би се 2006. године

рачунање времена ускладило са рачунањем времена у Европској унији у којој од 2002. године летње рачунање времена траје до краја октобра.



Град Краљево
Савет за безбедност саобраћаја

Дана 03. новембра 2017. навршава се шест месеци од смрти

Ђорђа Лопичића из Чибуковца



Сине једини,
само мајчино срце зна
шта је дан тобом обасјан
и какав је живот у мраку
од кад тебе, роде, нема.
Само ово пусто мајчино срце зна.

Од мајке Љуше и сестре Ђине

Обавештавамо родбину и пријатеље, да се наш вољени,

проф др инг. Милоје Миновић 1926-2017



упокојио 2. октобра у Хелмштету – Немачка.

Враћа се својој вољеној Србији.

Сахрана ће се обавити 2. новембра у 13 сати на гробљу Јовац, код Краљева.

Ожалошћена породица

Дана 23.10.2017. године навршава се 25 година од када није са нама

ДУШАН - ДУЛЕ НОВАКОВИЋ



Са поносом га спомињемо, са
љубављу чувамо у срцима.

Његови најмилији: Новаковићи и Орлићи

Одељење за урбанизам, грађевинарство и стамбено-комуналне делатности градске управе града Краљева, у складу са чланом 45а. Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 81/09 - исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13 - УС, 50/13 - УС, 98/13 - УС 132/14 и 145/14) оглашава :

РАНИ ЈАВНИ УВИД

1. ИЗМЕНЕ ПГР-а „РАТАРСКО ИМАЊЕ-ГРДИЦА“,
2. ПДР-а „ГРОБЉЕ У ГОТОВЦУ“ И
3. ПГР-а „БЕРАНОВАЦ – КОВАНЛУК“

Рани јавни увид одржаће се у трајању од 15 дана, од 03. новембра до 17. новембра 2017. године у згради Градске управе града Краљева, Трг Јована Сарића број 1 (I улаз – приземље, канцеларија 2а), као и у просторијама ЈП за уређивање грађевинског земљишта „Краљево“, из Краљева – Урбанистичкој служби, Улица Цара Лазара број 44.

Потребне информације и стручну помоћ у току трајања јавног увида, а у вези са предложеним планским решењима, пружаће Одељење за урбанизам, грађевинарство и стамбено – комуналне делатности градске управе града Краљева и ЈП за уређивање грађевинског земљишта „Краљево“ из Краљева – Урбанистичка служба.

Заинтересована правна и физичка лица могу доставити примедбе, сугестије и друге значајне информације, у писаној форми, у току трајања раног јавног увида, закључно са 17. новембром 2017. године, Одељењу за урбанизам грађевинарство и стамбено – комуналне делатности градске управе града Краљева, преко писарнице градске управе или преко ЈП за уређивање грађевинског земљишта „Краљево“.

Примедбе и сугестије које евидентира носилац израде могу утицати на планска решења.

МАЛИ ОГЛАСИ

• Продајем плацеве у Жичи, поред асфалтног пута од кафане Ђердан – према бунарима водовод у Жичи, удаљени 800м. Поред плацева асфалт, струја, вода, канализација и улична расвета.

036/ 5816 855;
064/ 115 80 50

• Продајем плац 21 ар у Ковачима, струја и градска вода поред плаца.

064/ 126 96 88

• Продајем Рено Меган, 2002. год. Бензин – гас.

064/ 007 97 97

• Продајем угаону гарнитуру, фотељу и табуре. У добром стању, цена повољна 250 евра.

036/ 361 580;
064/ 12 47 592

• Продајем три краве.

036/ 671 407

• Фирма Аков откупљује воће:
- јабуке, крушке (калуђерка),
дуње и шљиве (старе сорте).

064/ 64 95 925

• Откупљујем ракију од шљива у бурету од храста.

064/ 649 59 25

• Фирми „Еуробраво“ потребни бравари, монтери, фасадери, гипсари и помоћни радници за рад у Београду. Смештај, храна и пиће обезбеђени. Загарантована редовна примања.

064/ 86 20 309

• Конфекцији „О!Filip“ потребне раднице за рад у конфекцији и администрацији.

Звати од 10-15 часова.

036/ 387 223

• ТРГОМЕНУ НЕКРЕТНИНЕ потребан грађевински инжењер са лиценцом.
ОПИС ПОСЛА: - надзор, праћење градилишта; - израда предмера, -

прављење спецификације материјала
036 862 186

• Потребан возач за такси, са или без искуства.

064/ 11 95 370 Бата

• Дајем часове енглеског језика. Цена 400,00/ 60 мин.

036/ 375 029;

066/ 96 46 725

• Ресторану „Јеринин град“ у Магличу потребни помоћни кувари.

Стан и храна обезбеђени, плата по договору.

036/ 5826 009;

064/ 1615 166

• ПВЦ И АЛУ СТОЛАРИЈА - једнокрилни прозори већ од 49 еура; - двокрилни прозори већ од 104 еура; - једнокрилни балконски већ од 101 еура; - двокрилни балконски већ од 158 еура;

- ролетне (алу и пвц), роло гаражна врата, комарници, хармоника врата, венецијанери, тракасте завесе
www.стругал.pc 064 163 79 35

• РЕГИСТРАЦИЈА ВОЗИЛА ТЕХНИЧКИ ПРЕГЛЕД МИЛИКИЋ

Све на једном месту, комплетна регистрација моторних возила без одласка у МУП.

Одложено плаћање ЧЕКОВИМА грађана, бескалатно, до 6 месечних рата без одласка у банку, ПЛАТНИМ КАРТИЦАМА и путем АДМИНИСТРАТИВНЕ ЗАБРАНЕ.

НОВО!!!

Уз комплетну регистрацију возила, бесплатна реглажа трапа или пуњење климе на ауто и бесплатан шлеп за путничка возила у случају квара на територији Србије.

Радно време: 08-17х

Телефони: 036/382 100

Факс: 036/383 700

036/ 32 10 10

Градска управа Краљево, Одељење за урбанизам, грађевинарство и стамбено-комуналне делатности, на основу чл. 50. став 2. Закона о планирању и изградњи („Сл.гласник РС“, бр.72/09, 81/09-исправка, 64/10-одлука УС, 24/11, 121/12, 42/13-одлука УС, 50/13-одлука УС, 98/13-одлука УС, 132/14 и 145/14) и чл. 67. став 3. Правилника о садржини, начину и поступку израде докумената просторног и урбанистичког планирања („Сл.гласник РС“, бр.64/15), по извршеној провери поступања обрађивача, на основу Извештаја о обављеном јавном увиду, од стране Комисије за планове

ОГЛАШАВА

ПОНАВЉАЊЕ ЈАВНОГ УВИДА У ДЕЛУ НАЦРТА ПЛАНА ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ за изградњу коридора инфраструктуре у обухвату Просторног плана подручја посебне намене Парка природе "ГОЛИЈА", са стратешком проценом утицаја на животну средину (на територији града Краљева)

Понављање јавног увида трајаће 15 дана, од 30. октобра 2017. године закључно са 13. новембром 2017. год. Део нацрта планског документа, са стратешком проценом утицаја на животну средину, за који се врши понављање јавног увида (планирани крак водовода ВК 19, са локацијама каптаже, резервоара и прекидних комора), биће изложен, сваког радног дана, од 8.00 до 13.00 часова, у холу зграде Градске управе града Краљева, Трг Јована Сарића број 1 (1 улаз – приземље).

Потребне информације и стручну помоћ у току трајања јавног увида, а у вези са предложеним планским решењима, пружаће Одељење за урбанизам грађевинарство и стамбено – комуналне делатности градске управе града Краљева.

Примедбе и сугестије на изложени део нацрта плана, могу се доставити током трајања понављања јавног увида у писаном облику, Градској управи Краљево, Одељењу за урбанизам, грађевинарство и стамбено-комуналне делатности, 36000 Краљево, Трг Јована Сарића бр. 1, лично на писарници или поштом, закључно са 13. новембром 2017. године.

По завршеном поновљеном јавном увиду, одржаће се јавна седница Комисије за планове 17. новембра 2017. год. у сали 2 Скупштине града Краљева (средњи улаз – I спрат), са почетком у 10 часова. Јавној седници могу присуствовати сва правна и физичка лица која су поднела примедбе у току јавног увида.

"ЕЛЕКТРОМОНТАЖА" д.о.о. Краљево

Објављује

Позив за достављање понуда
За продају расходованог основног средства - возила

На основу Одлуке број 11168 од 24.10.2017. године, врши се продаја расходованих основних средства – возила.

Предмет продаје је:

1. Лада Нива, година производње 2007. године, возило у исправном стању

Почетна цена: 80.000,00 динара са обрачунатим ПДВ-ом.

Позивају се сва правна и физичка лица заинтересована за куповину возила да доставе понуду најкасније до 10,00 часова, 03.11.2017. године.

Понуду за возило доставити у затвореној коверти, са назнаком на коверти "Понуда за возило Лада Нива", на адресу "Електромонтажа" д.о.о. Краљево, Аеродромска 7. У понуди обавезно навести име/назив понуђача, као и контакт податке понуђача.

Возило се може разгледати сваког радног дана у периоду од 10,00 – 12,00 часова, на плацу "Електромонтаже" д.о.о. Краљево, најкасније до 02.11.2017. године.

Право учешћа имају сва правна и физичка лица која пре почетка надметања уплате депозит у износу од 10 % почетне цене возила за које достављају понуду, а најкасније до 10,00 часова 03.11.2017. године.

Понуђач који је доставио најповољнију понуду за возило дужан је да уплати купопродајну цену на текући рачун 206-219602-09 до 10.11.2017. године.

Продавац задржава право да одустане од продаје возила све до потписивања уговора о продаји.

Возила се продају по принципу "виђено-купљено" и неће се примати никакве рекламације које се одnose на исправност, комплетност и техничке карактеристике.

Остале информације се могу добити на телефон 036-382-300, локал 139 и 141.

Караван игре у Краљеву

У НЕДЕЉУ БЕСПЛАТАН ЦЕЛОДНЕВНИ ПРОГРАМ

КАРАВАН ИГРЕ стиже у Краљево у недељу, 29. октобра. Организатор је Културни центар „Рибница“ Краљево, а програм ће се одржати у Дому Војске Србије.

Публика свих генерација моћи ће да присуствује представама, види уметничке фотографије из савремених продукција, ужива у балетском гала концерту првака Балета Народног позоришта.

Најмлађи ће имати прилику да се укључе у практичне едукативне радионице, да разговарају са својим вршњацима који похађају професионалне балетске школе у Београду и Панчеву, док ће њихови родители моћи да се посаветују са педагозима и стручњацима.

ПРОГРАМ:

11.00 - Отворени час балета, педагог Марија Јанковић, прва солисткиња балета (сцена)

12.00 – Пресс конференција и отварање изложбе (фоаје)

13.00 – 14.00 - Отворени час балета за децу из Краљева / класичан балет (сцена)

14.00 – 15.00 – Отворени час балета за децу из Краљева / савремена игра (сцена)

16.00 – Представа за децу „Мали принц“ (сцена)

16.30 - Представа „Часови игре за одрасле и напредне“, кореограф: Сташа Зуро-вац - Хрватска (сцена)

17.00 – Разговор са децом и родитељима након представа - Аја Јунг, директорка Београдског фестивала игре и Националне фондације за уметничку игру (фоаје)

17.30 – Предавање / Савремена игра и креативне индустрије - Аја Јунг, директорка Београдског фестивала игре и Националне фондације за уметничку игру (фоаје)

19.00 – БАЛЕТСКИ ГАЛА КОНЦЕРТ - Наступају прваки Балета Народног позоришта из Београда, ученици Балетске школе Националне фондације за уметничку игру и ученици Балетске школе „Димитрије Парлић“ из Панчева. (сцена)

Пројекат КАРАВАН ИГРЕ реализују Национална фондација за уметничку игру и Београдски фестивал игре, уз подршку Фондације Арт Ментор из Луцерна и Министарства државне управе и локалне самоуправе Републике Србије. Покровитељ пројекта је председница Владе Републике Србије, Ана Брнабић.

Циљ пројекта је да кроз уметничке, креативне и едукативне, а пре свега интерактивне програме у 15 одабраних градова у Србији, представи и промовише уметничку игру.

Програм је бесплатан за све посетиоце и учеснике радионица.

Свечана сала Градске управе

КОНЦЕРТ КЛАСИЧНЕ МУЗИКЕ

Културни центар „Рибница“ Краљево организује концерт Земунског камерног оркестра у суботу, 28. октобра у 20 часова, у Свечаној сали Градске управе. Концерт се одржава под покровитељством Министарства културе и информисања Републике Србије.

Земунски камерни оркестар основан је новембра 2004. године на иницијативу Ружице Велимировић, дугогодишње чланице Сим-

фонијског оркестра РТС-а. Чине га млади музичари из Земуна и Београда, запослени у београдским оркестрима и школама.

Диригент оркестра је Ђорђе Станковић, а солисткиња Дуња Каламир, ученица првог разреда средње музичке школе „Др Војислав Вучковић“.

На репертоару ће бити дела познатих светских композитора. Улаз је бесплатан!

РЕПУБЛИКА СРБИЈА

ГРАД КРАЉЕВО - ГРАДСКА УПРАВА
ОДЕЉЕЊЕ ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ
ОДСЕК ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ
БРОЈ: VIII 501-161/17

ДАТУМ: 25.10.2017.ГОДИНЕ

К Р А Љ Е В О

На основу Закона о процени утицаја на животну средину, члана 10. став 1., а у вези члана 29., став 1. и 3. и члана 30. („Сл. гласник РС“ бр.135/04 и 36/09) ОДСЕК ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

ОБАВЕШТАВА

Јавност и заинтересоване органе и организације да је овом органу поднет захтев за одлучивање о потреби процене утицаја на животну средину затеченог стања, ПРОЈЕКТА – Постројење за производњу дрвеног пелета, Конарево бр. 397 Б, у Конарево, на к.п. 1520 КО Конарево, носиоца пројекта „Три јеле“ д.о.о., Конарево бр. 397 Б, Конарево.

Увид у податке, обавештења, документацију и захтев носиоца пројекта, може се извршити у просторијама надлежног органа - Одсека за заштиту животне средине у Краљеву, Трг Јована Сарића бр.1, канцеларија бр.417, почев од 27.10.2017. године у времену од 11,00 до 15,00 сати.

Молимо вас да у року од 10 дана од дана објављивања доставите мишљење о захтеву за одлучивање о потреби процене утицаја предметног пројекта на животну средину овом надлежном органу.

ВАБА РЕГИОНАЛНА ЛИГА ЗА КОШАРКАШИЦЕ

ДУБРОВЧАНКЕ ЗА НОВИ ТРИЈУМФ

• „Малене“ у Краљево победиле Рагусу из Дубровника 66-44 у мечу 4. кола „Б“ групе регионалног такмичења • У домаћем првенству, Вршац није дошао у Краљево, овог викенда крај Ибра гостује Шумадија (Крагујевац) (субота 17ч).

После тешког пораза у 3. колу ВАБА регионалне лиге у Цељу, од шампионске екипе Цинкарне резултатом 101-47, кошаркашице Краљево су имале неочекивано слободан викенд. Меч 3. кола ЖКЛС са Вршцем није одигран, јер се гошће нису појавила крај Ибра. Неколико сати пред утакмицу стигло је обавештење из Баната да су кошаркашице Вршца болесне и да не могу да играју. Сада се чека одлука руководства лиге, али нико не сумња да ће Краљево утакмицу добити службеним резултатом 20-0. Ако тако и не буде, питање победника се не поставља, јер некадашњи шампион из Вршца је потпуно посрнуо, такмичи се са катедкињама у екипи и од почетка сезоне служи за поправљање кош разлике.

Дан више за одмор је добродошао „маленама“ које су пажњу усмериле на меч 4. кола ВАБА лиге са екипом Рагуса из Дубровника. Краљевачким кошаркашицама одговара игра са екипама из Хрватске. После Медвешћака, „малене“ су крај Ибра узеле меру и Дубровчанкама. Све је било решено у првом полувремену, после нешто споријет уласка у меч, изабранице Данијеле Ризвић су у другој четвртини степле одбрану, кренуло је и шут и за тили час преднијет је почела да се увећава. Ми-



Данијела Ризвић даје последња упутства својим кошаркашицама

рисало је у једном тренутку да ће Рагуса доживети катастрофу, али у последњој четвртини шансу су добиле и млађе играчице Краљево, па су гошће успеле да извуку „подношљив“ пораза од 22 разлике. Код домаћих Американка Бра Шеј је господарила рекетом, Катић и Николић биле врло ефикасне, а игром „малених“ су по обичају руководиле Бајић и Шерић. Код гошћи нешто боља од осталих Јосипа Зовко. „Малене“ нису рекле последњу реч у „Б“ групи ВАБА лиге, опште је мишљење љубитеља кошарке да ће крај Ибра ће још неко оставити бодове.

-Не много лепа утакмица. Слабо смо почели, споро, али како је време одмицало деловали смо све боље. Када смо одбрану одиграли на препознатљивом нивоу, није било дилеме око победника. Још увек има ствари које морамо поправљати у игри, али морамо бити задовољни победом – каже Данијела Ризвић тренер ЖКК Краљево.

Поливичан учинак у прва четири кола „Б“ групе регионалне лиге даје наду да „мелене“ могу и више од остварити.

-Колико сам успела да видим, ово

ЖКК КРАЉЕВО – РАГУСА (Дубровник) 66 – 44 (17-12, 22-9, 8-10, 19-13)

Дворана: Кутија шибица крај Ибра Гледалаца: 200 Судије: Никица Поповић, Сузана Вујичић и Ивана Радиновић (Црна Гора)

ЖКК КРАЉЕВО: Николић 17 (6 ск), Стефановић, Бајић 8 (6 ас), Стојчић, Рајић 6, Адјови 1 (6 ск), Шерић 9, Катић 14 (6 ск), Првуловић, Лукић, Бра Шеј 8 (17 ск), Живановић 3 (5 ск)

РАГУСА: Калауз, Стојановић, Жарац 4, Жанетић, Хаклићка 8 (5 ск), Матијевић, Ерслан 4 (12 ск), Томичић 9 (8 ск), Зовко 15, Калајдић 4 (5 ас).

је лига у којој је изражена предност домаћег терена. Наравно, зна се ко су фаворити, али ми ћемо учинити напор за још неку победу крај Ибра. Можда и изненадно неког од фаворита. У сваком случају, биће јако занимљиво до краја овог такмичења.

Претходног викенда је изостао дуел са Вршчанкама, следи утакмица са Шумадијом из Крагујевца?

-Тешко је играти среда-субота, велики су напори, али мора се. Против

Шумадије смо фаворити, очекујем победу, али далеко од тога да ће бити лако и да ће победа сама доћи. Очекујем добру реакцију својих играчица и да наставимо победничку серију када је домаћи шампионат у питању – закључује Данијела Ризвић тренер краљевачких кошаркашица.

Утакмица ЖКК Краљево-Шумадија на програму је у суботу од 17 часова.

А. Даишевић

Табела

1. Партизан	3	3	0	6
2. Краљево	4	2	2	6
3. Цеље	3	2	1	5
4. Монтана	3	2	1	5
5. Медвесац	3	1	2	4
6. Рагуса	4	0	4	4

КОШАРКАШКА ЛИГА СРБИЈЕ

ТЕШКА ВАЉЕВСКА ПОДВАЛА

• У мечу 2. кола краљевачка Слога у Ваљево убедљиво поражена од домаћег Металца резултатом 109-84 • Домаћин у свему надвисио пулене Бојана Кусмука • Најзапаженији код Краљевчана Немања Симовић са 25 поена • Слога, после два везана пораза, у наредном колу у Краљево дочекује неугодан тим суботичког Спартак (21ч).

Слогини кошаркаши су провели као боси по трњу на гостовању у граду на Колубари. Тамо где је давне 1984. године извојевана најважнија победа за премијерни улазак Слоге у Прву лигу СФРЈ, сада је доживљен убедљив пораз који ће се памтити и по томе што је Слога у првој четвртини примила 34 поена! Домаћи су почели фуриозно, стекли велику предност, али се Слога полако враћала у меч и на полуврмењу имала подношљив заостатак 56-47. И током треће четвртине се чинило да ће меч бити неизвесан и да Слога може да дође до преокрета, али у последњих десет минута смо видели другачију



Детаљ са утакмице Металца-Слога (фото: Сретен Пантелић)

Табела

1 Борац	2	2	0	196	147	4
2 Вршац	2	2	0	154	132	4
3 Спартак	2	2	0	167	155	4
4 Дуналиц	2	2	0	158	148	4
5 Металац	2	1	1	189	173	3
6 Младост Адмирал	2	1	1	184	183	3
7 Беовук 72	2	1	1	157	157	3
8 Златибор	2	1	1	169	171	3
9 Дунав	2	1	1	149	152	3
10 Тамиш	2	1	1	147	151	3
11 ККК Раднички	2	0	2	156	171	2
12 Слога	2	0	2	170	197	2
13 ОКК Београд	2	0	2	137	164	2
14 Војводина	2	0	2	180	212	2

слику. Чета тренера Почека је одиграла веома добро, растрчали су се Ваљевци и заслужено стигли до убедљиве победе.

-Меч је одлучен у првих 10 минута. Одиграли смо јако слабо, није било одбране, мало тога смо успели да урадимо, примили невероватно много поена и домаћин је већ имао темељ за прву победу. Касније смо се вратили, успели и да се пар пута приближимо ривалу, да запретимо, али када је било најпотребније кошаркаши Металца су погађали наш

МЕТАЛАЦ – СЛОГА 109-84 (34-16, 22-31, 24-19, 29-18)

Хала спорта у Ваљево, Гледалаца: 400. Судије: Јурас (Београд), Татић (Нови Сад) и Пецељ (Нови Сад).

МЕТАЛАЦ: Јелић 2, Стаменић 12, Турбић, Шаренац 6, Ђукановић 17 (12ск, 9ас, индекс 33), Крстовић 23 (6ас, индекс 27), А. Васић 13 (8ас), Маројевић 8, Чоловић, Микулић 12, Каплановић 12, Д. Васић 2.

СЛОГА: Поповић 11, Младеновић 11, Богдановић 6, Михајловић, Симеуновић 3, Остојић 17 (11ск), Глишовић, Симовић 25, Илић, Николић 2, Ђорђевић 9, Ерак.

кош и заслужено победили – каже Немања Симовић, са 25 поена најефикаснији играч ове утакмице.

После утакмице са Динамиком, на отварању сезоне, многи су били склони да прогнозирају победу Краљевчана у Ваљево?

-Сви у тиму смо били уверени да ће нам утакмица са Металцем бити далеко тежа. Наш тим је потпуно нов, неки играчи нису ни две недеље у клубу, треба времена да се све коцкице сложе. Сигурно да како време буде одмицало да ће и Слога бити боља. Какав би био крајњи исход меча у Ваљево да смо играли боље, не знам, али чињеница да овај тим може много боље да игра. Крај Колубаре је била само једна лоша епизода.

Слога ће овог викенда покушати да дође до прве победе у сезони. Гост је суботички Спартак

који у Краљево увек пружа добре партије.

-За овај меч ћемо бити комплетни. Сви смо жељни да остваримо прву победу и даћемо све од себе да испунимо тај циљ. Очекујем поново пуне трибине, велику подршку и наравно добру игру. Спартак важи за веома добар тим, увек крај Ибра играју добро, прошле сезоне смо их добили на мишиће. Не бих имао ништа против да и сада буде тако, само да освојимо бодове. Позивам навијаче да дођу у што већем броју, термин је не типичан, 21 сат због преноса на Арени, али уздам се у нашег шестог играча – закључује Немања Симовић кошгетер краљевачке Слоге.

Због преноса на Арени спорт утакмица Слога-Спартак се игра у суботу 28. октобра од 21 сат.

А. Даишевић

СУПЕРЛИГА СРБИЈЕ ЗА ОДБОЈКАШЕ

ШАМАР „МУСКЕТАРИМА“ У СРЕМУ

• Краљевачка Рибница је у Старој Пазови поражена од Јединства убедљиво резултатом 3-0 (25-13, 25-15, 25-14) • У изузетно лошем издању „мускетара“ ни један играч није остварио двоцифрени поен учинак. - Рибница је без победе после два везана гостовања, а на премијери пред својим навијачима краљевачки одбојкаши вечерас (петак 19ч) дочекују пожаревачки Млади радник.

Рибница је на старту сезоне изгубила у Новом Пазару, али се данима у спертату говорило о игри пулена Бошка Мачужића којима је недостајало мало среће и искуства да изненаде фаворизованог ривала. Седам дана касније „мускетари“ су добили шамарчину од које бриде образи сваком љубитељу одбојке у граду на Ибру. У Старој Пазови домаће Јединство је славило победу са убедљивих и уверљивих 3-0, а одбојкаши Рибнице су освојили укупно 42 поена. Упркос изузетно подмлађеној екипи, чињеница да им је ривал био једна од најiskusнијих екипа у такмичењу, нико није очекивао овако лоше издање Рибнице и овако убедљив пораз. У редовима „мускетара“ ни један играч није остварио двоцифрени поен учинак и то довољно говори како су Краљевчани играли у Старој Пазови.

-Резултат много тога открива. Веома слабо издање, колико год да



Младост плаћа цену-деталј са утакмице одбојкаша Рибнице

тиму, далеко од тога, али један сам од оних који мотивише и повуче знатно млађе саиграче. У овом мечу су шансу добили Вукмировић и Скакић, њихово време долази, талентовани су момци, а овакав пораз је једна лекција у њиховом одбојкашком одрастању.

Млади радник.

-Јако озбиљан тим имају и врло су озбиљан клуб. Појачали су се значајно, имају искусне играче и у овом сусрету важе за фаворита. Рибница је таква да никоме не можемо да претимо, али имамо права да се надамо. Очекујем добру партију, да се подигнемо после слома у Старој Пазови. Наравно, играмо и на фактор домаћег терена, очекујемо помоћ навијача који су се сигурно ужелели одбојке и верујем да ће доћи у пристојном броју да нам помогну. У таквим околностима, сва су чуда могућа.

Хоће ли први примач сервиса Рибнице бити у тиму?

-Одрадићу магнетно резонанцу и ту ће се све знати. Бићу сигурно уз екипу, да ли ћу моћи да играм, не знам – закључује Бане Ненадић одбојкаш краљевачке Рибнице.

Утакмица Рибница-Млади Радник на програму је у петак 27. октобра од 19 часова у новој спортској дворани.

А. Даишевић

Табела

1	Војводина НС Семе	2	2	0	6	0	6
2	Ниш	2	2	0	6	2	6
3	Нови Пазар	2	2	0	6	4	4
4	Јединство (СП)	2	1	1	5	3	4
5	Млади радник	2	1	1	5	3	4
6	Спартак (Су)	2	1	1	3	3	3
7	Раднички	2	1	1	4	5	2
8	Рибница	2	0	2	2	6	1
9	Црвена звезда	2	0	2	1	6	0
10	Спартак (Љ)	2	0	2	0	6	0

ДРУГА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА ОДБОЈКАШЕ

РИБНИЦИ КОМШИЈСКИ ДЕРБИ

На теренима Друге лиге група „Запад“ за одбојкаше екипа Рибнице 2 победила је Грачац резултатом 3-2 (25:22, 15:25, 25:15, 21:25, 15:9). Према очекивању виђена је добра одбојка у судару два тима која ће до краја првенства бити у борби за највиши пласман.

У наредном колу следи дуел два водећа тима у Ивањици, домаће Буковице Путева и краљевачке Рибнице 2.

А.Д.

Табела

1.	Буковица Путеви	2	2	0	6:0	150:103	6
2.	Рибница II	2	2	0	6:2	176:151	5
3.	Грачац	2	1	1	5:4	198:188	4
4.	Антена	1	1	0	3:0	75:60	3
5.	Лотус	2	1	1	3:4	133:161	3
6.	Металац Таково	2	0	2	1:6	146:162	0
7.	Грачаница	2	0	2	1:6	144:177	0
8.	Партизан Л.	1	0	1	0:3	55:75	0

ДРУГА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА ОДБОЈКАШЕ

ТЕХНИЧАР БЕЗ ПАРДОНА



Од почетка максималне-одбојкашице краљевачког Техничара

У Другој лиги група „Запад“ за одбојкашице претходног викенда одигране су утакмице 2. кола. Краљевачки Техничар је у Пријеполу победио тим Бамби Волеја максималним резултатом 3-0 (25-16, 25-20, 26-24), у мечу који је најављен као велики дерби. Изабрнице Александар Лазаревића су се потрудиле да одличном игром потпуно надвисе домаћина и у врелој атмосфери ОШ „Свети Сава“ у Пријеполу освоје нова

три бода, без изгубљеног сета. Прошле сезоне Техничар је тешком муком изборно опстанак на друголигашком „Западу“, али ове сезоне „техничарке“ играју другу игру и неће бити изненађење ако до краја сезоне буду у самом врху табеле.

У наредном колу Техничар у Краљеву дочекује тим чачанске Слободе (недеља 13ч).

А. Даишевић

1.	Техничар	2	2	0	6:0	6
2.	Тутин	2	2	0	6:1	6
3.	Тара	2	2	0	6:3	5
4.	Мокра Гора	2	1	1	4:4	3
5.	Бамби Волеј	2	1	1	3:3	3
6.	Лепосавић	2	1	1	3:4	3
7.	Нови Пазар	2	1	1	3:4	3
8.	Црнокоса Артос	2	0	2	3:6	1
9.	Трстеник	2	0	2	2:6	0
10.	Слобода С	2	0	2	1:6	0

ПРВА ЛИГА СРБИЈЕ ЗА ОДБОЈКАШЕ

„ШАРМЕРКАМА“ НЕ ПРИЈА ТАКОВО

Одбојкашице Гимназијалца доживеле су убедљив пораз у мечу 2. кола Прве лиге Србије. У Горњем Милановцу Прве лиге Србије. У Горњем Милановцу доживела је победу резултатом 3-0 (25-18, 25-15, 25-14). Великих кадровских

проблема имале су „шармерке“ пред овај меч, тако да се пораз није могао избећи. „Шармерке“ после два кола немају победу ни освојених бодова, а у наредном колу у Краљеву гостује екипа Смедерева (субота 20ч).

А.Д.

1.	СМЕДЕРЕВО	2	2	0	6:1	6
2.	ФОК	2	2	0	6:1	6
3.	УБ	2	2	0	6:2	6
4.	БЕОГРАД	2	2	0	6:2	5
5.	ТАКОВО ЗВЕЗДА ХЕЛИОС	2	1	1	5:3	4
6.	ВРАЊЕ	2	1	1	5:3	4
7.	РОДА	2	1	1	4:3	3
8.	ВАЉЕВО	2	1	1	4:5	2
9.	ЈЕДИНСТВО (Уе)	2	0	2	1:6	0
10.	ОМЛАДИНАЦ	2	0	2	1:6	0
11.	ГИМНАЗИЈАЛАЦ	2	0	2	0:6	0
12.	ФУТОГ	2	0	2	0:6	0

РОДА ЈУНИОРСКА КОШАРКАШКА ЛИГА СРБИЈЕ

„ЦРВЕНО-БЕЛИ“ ПОЛЕТ

У 2. колу Рода јуниорске кошаркашке лиге Србије Полет из Ратине је поражен од вршњака београдске Црвене звезде резултатом 50-68 (15:12, 14:22, 13:13, 8:21). Овај својеврсни дерби пред великим бројем гледалаца у старој Хали спортова обележили су Томашевићи, Ради-

воје из Полета је постигао 14 поена, док је Бојан из Црвене звезде са 15 поена био најефикаснији играч утакмице.

Са половичним учинком после два кола Полет је трећи на табели, а у наредном колу следи гостовање београдском Партизану.

ТРИГЛАВ КАДЕТСКА КОШАРКАШКА ЛИГА СРБИЈЕ

ПОЛЕТ СА ШТИТОМ ИЗ ИВАЊИЦЕ

У Триглав кадетској лиги Србије за кошаркаше Полет из Ратине је у Ивањици победио истоимени домаћи тим резултатом 74-64 (21-11, 22-24, 16-16, 15-13). У домаћем саставу Петар Гројић је постигао 30 поена и меч завршио са индексом 40, док су код Полета од-

скочили Данило Стаменић са 23 и Валид Ел Харири са 18 поена.

Полет са две победе дели водећу позицију на табели, а у наредном колу следи дуел са Земун Фитофармацијом.

А.Д.

